



全市发展改革系统 成就企业家梦想行动工作推进会议召开

□晚报记者 柯凡
通讯员 陈广龙

晚报讯 为贯彻落实市委市政府关于提升市场主体活力,深入实施成就企业家梦想行动指示精神,进一步凝聚全市发展改革部门合力,推进惠企政策“直达快享”改革和推动成就企业家梦想行动工作落地落实,进一步擦亮“助企圆梦、发改有为”品牌,10月15日,市发展改革委组织召开全市发展改革系统成就企业家梦想行动工作推进会议。

会议邀请市民营经济服务中心相关负责同志对成就企业家梦想行动的 implementation 背景和重要意义、我市“惠企通”平

台与省“鲁惠通”平台对接及开发使用情况、成就企业家梦想行动业务流程进行了专题业务培训。

会议强调,一是要提高认识抓落实,切实解决想干和真干的问题。企业家是滨州经济社会发展的主力军,是更高水平富强滨州建设的最强支撑。要树牢“成就企业家梦想就是成就滨州高质量发展”的理念,思想统一到市委市政府的要求上来,行动要聚焦到推进成就企业家梦想行动工作上来。二是要提升能力抓落实,切实解决会干和能干的问题。要聚焦企业急难愁盼梦想诉求,密切结合发改职责,重点提升惠企政策制定落

实、重点项目谋划储备建设、要素保障协调落实、平台荣誉试点项目资金对上争取等能力,按照成就企业家梦想行动实施细则要求,逐条逐项细化任务目标和措施,主动作为,靠前服务。压实责任,迅速行动,做好梦想激发、收集、办理等服务工作。三是要用心用情抓落实,切实解决干成和干好的问题。提高成就企业家梦想行动质效的关键在于用心用情,要主动和企业家交朋友,把企业和企业家的事当作自己的事用心去干,不但要干成,还要干好,真正让企业和企业家感到舒服,表示满意。坚持“要素跟着项目走”,立足发改职能,扎实做好立项审

批、资金、土地、用能、排放等要素保障服务,以要素的“最优配置”创造发展的“最大增值”,真正让好企业有好资源,让好项目有好发展。

会议要求,一是要讲好“助企圆梦、发改有为”的故事,发改系统在推进滨州高质量发展上,勇于担当,积极作为,走在前,做表率,牵头推进经济运行,GDP连续两个季度增长列全省第四名,达到近17年来最好水平;牵头推进重点项目建设,在全省创新开发重大项目暨驻企服务员管理平台和设立“1+2+10”重大项目工作机制,筑牢了我市投资增长支撑,已经连续51个月超过全省投资平均增速,走到全省

前列;牵头惠企政策制定落实,周调度季通报,民营惠企通平台实现“快审快享”,荣获全省一等奖第一名;牵头推进绿色低碳高质量发展先行区建设,为“四减四增”考核优秀作出重要贡献。要充分总结宣传好“助企圆梦、发改有为”的精彩故事。二是要全力推进惠企政策“直达快享”改革,发改、民营合力攻坚,让更多政策实现“即申即享、免审即享”,推进改革走到全省前列。三是要完善建立成就企业家梦想行动调度督导通报考核机制,和县、区、科室、个人评先树优结合起来,以企业家满意不满意作为衡量成就企业家梦想行动质效的金标准。

市工商联召开“益企联心”工商联界别聚识暨参政议政专题培训

□晚报记者 李明元
通讯员 巩萌萌

晚报讯 10月16日,为进一步凝聚工商联界别政协委员思想共识,集智聚力提高界别履职能效,市工商联召开“益企联心”工商联界别聚识活动暨参政议政工作专题培训。

会上,为反映社情民意信息工作先进个人进行了表彰通报。

会议指出,工商联作为民营企业家的“娘家人”,是党和政府联系民营经济人士



的桥梁纽带,是政府管理和服

务民营经济的助手。帮助广大民营企业“发声”、助力民营企业高质量发展,既是工商联的工作职责和任

务文章,切实尽建言献策之责,履参政议政之职,当好民营企业的“代言人”。

会议还邀请了市政协办公室副主任李宁就做好反映社情民意信息工作作专题讲座。李宁结合具体范例,从信息的重要性、信息产生的影响、信息点的搜集及如何撰写信息等方面进行了深入浅出地讲解,为大家在找准信息切入点、掌握信息写作特点等关键环节提供了有益参考,为进一步做好反映社情民意信息工作提供了经验做法。

市民营经济发展服务中心 从“心”出发 赋能企业“心”发展

□通讯员 赵紫薇 文竹林

晚报滨州讯 为进一步帮助企业职工提升自我管理和情绪调节能力,更好适应职业和工作环境,以更加饱满的热情、积极的工作态度投入到工作生产中。10月8日,“心安民营”心理健康测评在滨化集团股份有限公司组织开展。

此次心理健康测评将通过“心理测验档案管理与生涯辅导系统”,围绕健康状况、睡眠质量、心理健康、人际信任等方面,面向5000余名企业职工开展心理健康体检,并出具心理健康测评分析报告,帮助企业更好地了解员工的心理状态,有效做好企业职工心理健康问题干预,为员工的个人成长和职业发展提供有力支持。

截至目前,“心安民营”心理健康测评已覆盖企业职工2万余人次。

下一步,市民营经济发展服务中心将持续扎实做好企业职工心理健康测评工作,并根据不同企业和员工群体的需求和特点,不断提供个性化、定制化心理健康测评服务,充分发挥好心理健康测评的“风向标”作用,实现对员工心理健康状态的持续监测和跟踪,积极打造健康、和谐、高效的工作环境。

滨州启动2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

□晚报记者 房艳梅
通讯员 郭宗梅
董子豪 马伟纪

晚报讯 在第44个世界粮食日到来之际,10月16日,滨州正式启动2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动,并举办了全市粮食行政执法能力建设培训班。

今年世界粮食日主题为:“粮安天下,共建更好生

活,共创美好未来”。今年我国粮食安全宣传周主题是“强法治保供给护粮安”。滨州市粮食和物资储备局联合市发改委、农业农村局、教育局、市妇联等单位,下发了《关于做好2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动的开展引导全社会形成保障粮食安全的良好氛围。

世界粮食日和全国粮食安全宣传周期间,我市将深

入挖掘推广“强法治 保供给 护粮安”典型案例,总结形成一批依法治粮、兴粮惠农、科技支撑、国民教育、节粮减损、健康消费及优秀传统文化等维度的典型案例;组织推荐第四批省级粮食安全宣传教育基地;创新开展粮食和食物节约宣传教育活动,不断增强互动性和社会公众参与度,深入推进粮食和食物节约宣传教育进机关、进学校、进企业、进社区、

进农村、进家庭、进军营;组织开展执法监管对标对表考察学习,深入推进粮食流通监管“铁拳行动”,进一步提高粮食储备和购销领域执法能力和执法素养;组织开展粮食和储备领域执法监管专题活动,围绕粮食储备和购销领域执法监管、粮食安全保障法宣贯、执法业务能力提升等开展系列培训,筑牢法治保障粮食安全的坚实基础。